



## 密钥延期至2022年2月28日 《穿过寒冬拥抱你》票房破8亿 斩获2022元旦档票房冠军

本报讯 1月16日,《穿过寒冬拥抱你》票房正式突破8亿大关,锁定2022年元旦档票房冠军。电影自2021年12月31日公映以来,在元旦假期后连续两个周末再掀观影热潮,口碑持续发酵,吸引不少观众“二刷”观影。此外,该片也正在北美、澳大利亚、新西兰、新加坡、马来西亚和英国热卖,不少海外观众看哭眼眶:“在大洋彼岸看到家乡话的电影,真的太亲切了”、“虽然已经被剧透了,但还是哭得稀里哗啦”……

电影近日发布了片中“阿勇武哥暖心救猫”片段,展现了黄渤和贾玲饰演的志愿者帮猫妈妈接生的暖心一幕,“刚开始还是一只猫,生出来就是一个家了”,每一个生命都值得尊重和善待。影片在片尾字幕中更是致谢了出镜的五只猫咪,每一只猫咪都有名字,彰显电影从内到外的温暖调性。《穿过寒冬拥抱你》由薛晓路执导,黄渤、贾玲领衔主演,朱一龙、徐帆、高亚麟、吴彦姝、许绍雄、王骁主演,周冬雨特别友情出演,刘昊然、乔欣友情出演。

### 票房破8亿看哭海外观众 密钥延期陪你穿过整个寒冬

《穿过寒冬拥抱你》上映两周以来,票房狂揽8亿,打破贺岁档单日票房市场纪录,票房一路高歌猛进,势头强劲,连续14天斩获票房冠军,收获观众无数好评。截至目前,已有1900万观众走进电影院,重温那年寒冬的温暖回忆,更有不少对结局“意难平”的观众不断“二刷”、“三刷”:“叶老师和我们挥了挥手,他只是去了自己的诗和远方”、“结尾的大合唱听一遍哭一遍,在这首歌里倾注了穿过寒冬拥抱美好的希望”。日前,电影陆续在海外上映,纽约一位海外留学的观众说“以为很轻松,结果哭到纸巾不够用”、马来西亚的华人观众坦言:“无法用语言形容,真的很好看”……身在异国依然看了热泪盈眶,电影观照现实,以全民记忆碰撞出全民情感,引发全民共鸣。

近日,该片宣布密钥延期,放映将延长至2022年2月28日,不仅陪观众拥抱跨年,还陪伴大家穿过一整个寒冬,可谓将陪伴的仪式感进行到底。这样一部在岁末年初都温暖治愈的影片,用诗意的手法、浪漫的表达跟残酷的生活博弈,让观众感受爱的力量。它不书写英雄和奇迹,而是从真实经历疫情的普通人的视角出发,更加真实地感知、接近那年寒冬



发生的故事,导演薛晓路用女性导演独有的细腻温柔给电影蒙上了一层爱的面纱。在疫情依然严峻的今天,用电

影告诉我们,除了要有应对病毒的勇气和力量外,穿过寒冬的拥抱、拼尽全力的守护所爱之人也弥足珍贵。

### 黄渤贾玲演志愿者暖心救猫 猫演员“上了片尾字幕”

“刚开始还是一只猫,生出来就是一个家了”,电影日前发布了“阿勇武哥暖心救猫”片段,再现影片中被大家称道的志愿者帮猫接生一幕。片段以近镜头特写呈现猫妈妈生小猫喂奶的过程,黄渤饰演的阿勇更是一语道出了“从一只猫到一个家”的个体和家庭之间的联系,并将一窝猫偷偷送给儿子,画面十分戳心。

据导演介绍,拍猫这场戏历时差不多两个月,接生近景特写拍的是一只猫舍怀孕的猫咪,接生由猫舍主人接生,等到两个月小猫长大了,再拍阿勇儿子打开纸箱看见小猫的镜头。救猫那场戏也是猫妈妈生宝宝身体基本恢复了,主人抱去现场和演员拍的戏,而拍全景时猫咪都在休息,用假毛绒尾巴拍。剧组用心善待每一个小生命,除了拍摄全程悉心照顾外,在电影片尾字幕更是罕见地写了猫咪演员的名字:花花、小灰灰、大咪、露易丝和奥利奥,不少细心的观众在二刷时也看到了这个暖心的彩蛋,“剧组真的很用心,甚至猫都有英文名”、“被小细节戳到了,每一只小动物都是小演员”……

该片由中国电影股份有限公司领衔出品、发行,薛晓路执导,黄渤、贾玲领衔主演,朱一龙、徐帆、高亚麟、吴彦姝、许绍雄、王骁主演,周冬雨特别友情出演,刘昊然、乔欣友情出演,正在热映中。



## 韩红献唱《狙击手》主题曲

本报讯 由张艺谋执导,根据抗美援朝真实狙击手群像事迹改编的影片《狙击手》发布主题曲《回家》,韩红深情献唱,质朴又蕴藏力量的嗓音回响于冰天雪地的战场之上,对志愿军战士的真挚怀念引无数听者动容。MV发布当日,也是2022年春运除夕火车票开票日,主题曲《回家》深深道出无数游子的归家心切,而万家灯火阖家团圆时,我们也应铭记那些牺牲在战场上的志愿军烈士们,他们将青春献给祖国,我们用盛世迎他们回家。影片将于大年初一全国上映。

### 韩红深情演绎《回家》 情绪翻涌引听众“破防”

《狙击手》主题曲《回家》由韩红深情献唱,董冬冬作曲、编曲,陈曦作词,国际首席爱乐团弦乐演奏。褪去一切多余装饰,韩红用深情、质朴的演唱向志愿军致以最真挚的感谢,“远去的脸庞,像婴儿般安详,清澈的眼睛,闪着温暖的光。”温暖而感伤的旋律,在一字一句娓娓道来中,向那些已经离我们远去的志愿军致以最深情的缅怀。在韩红蕴藏力量的歌声中,在观众对志愿军战士无限的缅怀情绪中,翻涌的情绪令人动容。“回家”是每个踏上战场的战士最真挚的期盼,也是每个中国人对长眠在异国战场上英勇的缅怀和致敬,期待他们都能早日回家。同时,《回家》MV发布当日,也是2022年春运除夕火车票开票日,在这样一个无数游子愿回家、无数家庭盼团圆的日子,我们更应铭记,是那些牺牲在异国战场没能回家的志愿军英烈,守护了我们现在的团圆。他们将青春献给祖国,我们用这盛世的万家灯火迎他们回家。

主题曲《回家》MV也公布了电影中更多动人片段,展现了更丰满立体的“狙击手”战士形象。“三、二、一”倒数后,镜头定格下战士们年轻鲜活的笑脸,伴随着韩红诉说式的演唱,仿佛带领观众一同回到了抗美援朝当年的残酷战场,狙击手战士唯一的一张合照定格了他们的青春,也将他们的笑脸定格在每个观众心中。他们是战士,也是在战斗间隙挂着远在家乡亲人的父亲、丈夫和儿子,会“围在火堆旁,看老照片”,聊起远方的亲人担心漏水的屋顶和刚出生还没起名字的儿子……章宇饰演的班长刘文武,一声声呼唤五班战士的名字,每一

个名字背后都是为国流血为国牺牲的英烈之魂,“把你们从老家带出来,这次没法带你们回家了”的呢喃更是令人破防。抗美援朝战争中,这群平均年龄23岁的狙击战士,用血肉之躯将美军死死压制在前线,不得前进一步。他们枪声炮火下的笑容青涩而澄澈,却永远封存在了寒冷的异国他乡。

### 张艺谋首次进军春节档匠心诚挚

《狙击手》是张艺谋首次进军春节档的诚意之作,影片讲述了由班长刘文武(章宇饰)带领的狙击五班战士,在抗美援朝战争的战场上,与装备差距悬殊的敌军狙击精英小队展开殊死对决,运用志愿军灵活机动的作战智慧与顽强的精神“以战术胜战力”的故事。影片没有借助宏大特效营造令人咋舌战争奇观,而是以真心诚意塑造最贴近真实、有血有肉的抗美援朝狙击手故事。影片故事根据抗美援朝真实狙击手群像事迹改编,全片雪景实地拍摄,回归写实主义的朴素美学,在敌我双方硬碰硬、枪对枪、胜负难料的硬仗战争中,在充满中国智慧智慧的狙击战术对抗里,用精巧制作的强大内部张力,营造令观众屏住呼吸的临场悬念。无论在题材、技术美学还是想象力上,不仅是导演张艺谋的自我超越,也是对抗美援朝这一集体记忆的一次叙事革新。

作为聚焦抗美援朝狙击手的影片,将这样一群在鲜为人知却意义重大的“冷枪冷炮”运动中,燃烧热血的年轻狙击战士的故事,以极致的讲述呈现给了更多观众。剖开这场宏大而惨烈的战争切面,“抗美援朝,保家卫国”这朴实的八个字的深刻意义,在这群普通个体的身上得到最好的展现。每一次狙击都是血脉贲张的,每一次牺牲都是震撼人心的,每一次呼唤都能让人热泪盈眶。伟大的抗美援朝精神在一代代传承,凝聚成中华民族的集体回忆。抗美援朝战争伟大胜利,将永远铭刻在中华民族的史册上,永远铭刻在人类和平、发展、进步的史册上。

《狙击手》由张艺谋、张末联合执导,陈永胜、章宇、刘奕铁、黄炎、王梓屹、陈铭杨、王乃训、程泓鑫、张译、林博洋出演,将于2月1日大年初一上映。(影子)

## 《穿过寒冬拥抱你》举办志愿者特别放映活动

本报讯 近日,《穿过寒冬拥抱你》走近志愿者,举办了中华志愿者协会特别放映活动,电影宣传曲演唱者、著名歌唱家、协会副会长、协会行动大使谭晶亮相活动。放映现场,来自基层的优秀志愿者代表不仅观看了影片,也发自肺腑地对片中呈现的志愿精神给予了高度评价,“从电影中再一次认识了做志愿者的意义,我是志愿者,我骄傲”。现场氛围热烈而温暖,为这个寒冬再添一抹暖色。

影片自上映以来,因感人至深的情感表达,积极向上的主题内核,获得了观众们的一致好评,总票房8.1亿,斩获元旦档票房冠军,票房占比、场次占比、观影人次也占据同档期第一位。而其中志愿者群像真实、立体的呈现,也吸引了包括志愿者、快递员在内的诸多特殊行业的观众,得到了他们的认可与肯定。

### 电影凸显正面社会效应 放映现场温暖满满

《穿过寒冬拥抱你》讲述了以阿勇为主的一群普通人,在疫情中挺身而出,积极参与到抗疫志愿者工作中的故事。影片全景式地展示了抗疫志愿者的工作细节、精神面貌,歌颂了坚守抗

疫一线、勇敢无私奉献的志愿精神。此前,在第36个国际志愿者日当天,中华志愿者协会与电影《穿过寒冬拥抱你》联合新华社发布了一款“致敬志愿者”的特别视频,并展开了“那些被陌生人温暖的瞬间”话题征集活动。这一系列活动反响热烈,不仅促使网友们自发致敬志愿者,更让奋斗在一线的志愿者们深受触动、备受鼓舞。电影上映后,片中志愿者护送抗疫物资、为医护做饭、救助无人照顾的宠物等生动的细节,都让观众进一步了解志愿者这一群体,引发了致敬志愿者的正面社会效益,对推动志愿服务发展起到了积极作用。此番,中华志愿者协会以集体包场的形式举办特别放映活动,不仅是对电影的肯定,更是希望通过放映活动,回馈志愿者们们的付出,凝聚志愿力量、弘扬志愿精神。

放映之前,现场的志愿者一起回顾了“致敬志愿者”特别视频,观看了《穿过寒冬拥抱你》宣传曲《春夏秋冬》MV。两则温暖的视频让志愿者们深

切感受到了来自社会的致敬与尊重,使得他们更加以志愿者身份为傲,动力十足。中华志愿者协会副会长、中国红十字会总会一级巡视员姚立新主持放映活动,他表示:“影片《穿过寒冬拥抱你》呈现了中国人民在困难面前,坚韧不拔、团结一致、助人为乐、乐观勇敢的精神气概与优秀基因,体现了中国共产党‘人民至上、生命至上’真挚情怀,也展现了抗疫志愿者的无私奉献和强大正能量。”令人欣喜的是,电影宣传曲《春夏秋冬》的演唱者谭晶惊喜亮相,她不仅作为宣传曲创作者分享了歌曲的创作心得,更是以中华志愿者协会副会长、中华志愿者协会行动大使的身份,表达了对志愿工作的敬意,“志愿者是由无数个普通人组成的,他们平时散落在各个角落中,但每当有困难,他们便团结在一起,让人感受到了普通人的那种伟大。在此,谢谢每一位默默付出的你们。”良好的互动让现场观众情绪高涨,现场氛围热烈而热血。



### 真实感引发志愿者共鸣 激励各行业观众暖心坚守

为了展示抗疫志愿者最真实一面,《穿过寒冬拥抱你》剧组在创作之初,便在导演薛晓路的带领下深入武汉

街头走访,更是与十几名当时奔波于武汉的抗疫志愿者们深入交谈,了解他们最真实一面,这样才能在大银幕上呈现充满烟火气息、引发观众共鸣的志愿者形象。电影放映时,志愿者们也被这些十分真实情节所打动,坦言影片中的角色十分亲切,“阿勇与武哥好生动,就像是

我们身边那些可爱的志愿者同事”,不仅如此,他们也对影片聚焦志愿者群体表达了感激之情,“电影中志愿者们很真实,虽然会遇到困难,但他们决不放弃。哪里有需要,哪里就有他们的身影,他们始终乐观与坚强,感谢电影给观众呈现了很好的志愿者形象。”“我被影片中的志愿者精神所感动,也十分感谢能有这样一部描述我们志愿者生活的电影作品”。不仅如此,电影中的志愿精神也一再感染着现场的志愿者观众,让他们更加坚定了自己的志愿工作,“我会一直坚持我的这份志愿事业,因为帮助别人,自己也会收获快乐。”“电影非常真实的展现了人与人之间的互助,看完心里暖暖的,也让我更加坚定了要继续将志愿工作做下去,让更多人露出笑脸。”

《穿过寒冬拥抱你》因为感人温暖的故事,真实温暖的风格,引发全民共鸣,上映以来不仅一路领跑贺岁档,斩获元旦档冠军,取得了8.1亿的票房成绩,还获得志愿者群体、快递员、武汉疫情时坚守一线岗位的公务员等各行各业观众的关注。他们纷纷表示,影片中向上向善的精神力量,不仅感染了自己,提升了个人的社会责任感,也在不断激励自己坚守岗位、努力奋斗,为新时代中国特色社会主义现代化建设增添动力。(影子)